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Misia neziskovej organizácie poskytujúcej všeobecne prospešné služby.


Misiou Domu Svitania, n.o. je podpora a pomoc mladým ľuďom s mentálnym a kombinovaným postihnutím. 

Vznik neziskovej organizácie poskytujúcej všeobecne prospešné služby.

Dom Svitania, n.o. vznikla 19.12. 2006. Jej zakladateľom je Občianske združenie Svitanie – Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím v Malackách.

Druh všeobecne prospešných služieb.


Nezisková organizácia poskytuje všeobecne prospešné služby v oblasti:


1. sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti v zmysle zákona NR SR č.195/1998 Z.z. o sociálnej pomoci v znení neskorších predisov.

§ 33 – rehabilitačné stredisko – starostlivosť občanom s ťažkým zdravotným postihnutím, ktorí sú podľa posudku príslušného orgánu odkázaní na obnovu najvyššie dosiahnuteľného individuálneho stupňa osobnostného vývinu a fyzickej výkonnosti.

2. regionálneho rozvoja a zamestnanosti v zmysle zákona NR SR č. 5/2004 Z.z. v znení neskorších predpisov o službách zamestnanosti.
§ 55 - chránená dielňa a chránené pracovisko určené predovšetkým na pracovné uplatnenie občanov so zdravotným postihnutím.

3. tvorby, rozvoja, ochrany, obnovy a prezentácie duchovných  a kultúrnych hodnôt so zameraním na organizovanie kultúrnych a spoločenských podujatí a služby organizovania seminárov, školení, besied a pod.

Činnosť v roku 2007.

1. Sociálna pomoc.


V Dome Svitania, n.o. sa poskytujú sociálne služby v zmysle zákona NR SR č. 195/1998 Z.z. o sociálnej pomoci, v znení neskorších predpisov. Sú to služby rehabilitačného strediska, podľa par. 33 uvedeného zákona. Rehabilitačné stredisko v zmysle tohto zákona je sociálna rehabilitácia, v Dome Svitania, n.o. sociálnu rehabilitáciu vykonávame ako neformálne vzdelávanie, tréningy komunikácie, sociálnych schopností a zručností, prácu s PC a iné.
Všetci naši klienti sú absolventmi Špeciálnej základnej školy a rôznych druhov špeciálnych učilíšť. Po ukončení učilišťa boli niekoľko rokov doma, bez programu a bez “činnosti”. Mnohé rokmi nadobudnuté vedomosti, schopnosti a zručnosti zabudli. Po prijatí do Domu Svitania, n.o. začali s nimi znovu pracovať a naučili sa ich správne používať. 
Snažíme sa vybudovať u klientov také sociálne schopnosti a zručnosti, ktoré im umožnia v blízkej, či vzdialenejšej budúcnosti žiť čo najviac samostatným životom. T.č. bývajú všetci naši klienti u rodičov, to je východisková situácia. Našim aj ich cieľom je osamostatnenie sa a odpútanie sa od rodiny, neskorší život v chránenom bývaní. Tomuto budeme postupne prispôsobovať našu činnosť. Pre každého z klientov je pripravený jeho individuálny plán postavený na  zdravotnej aj sociálnej diagnóze. Podľa tohto plánu a vytýčených cieľov  postupujeme v práci s klientom.


Prácou v skupinách si precvičujú rôzne spôsoby efektívnej komunikácie, učia sa prevencii konfliktov v skupine, tolerancii k potrebám iných, tímovej spolupráci apod. Vždy vo dvojici robia všetky bežné domáce práce, ako upratovanie, služba v kuchyni, úprava okolia domu. Ich ovládanie znamená vyššiu úroveň samostatnosti každého jednotlivca. Práca v páre je dobrá na to, že sú spojení vždy slabší a zdatnejší, navzájom sa dopĺňajú a tolerujú. Predpokladáme, že aj v chránenom bývaní človek nebýva sám, ale má spolubývajúcich, s ktorými sa podieľa na bežných domácich prácach. 

Stále opakujeme a precvičujeme tie zručnosti, s ktorými sa v bežnom živote ľudia najčastejšie stretávajú, ako napr. poznať hodnotu peňazí, vybrať si hotovosť z bankomatu, nakúpiť potraviny, vybaviť záležitosť na pošte, dobiť si kredit telefónu, vedieť vyplniť platobnú poukážku apod.


Nových klientov si vyberáme z vlastnej databázy, ktorú si sami vytvárame na základe záujmu uchádzača navštevovať Dom Svitania, n.o.

Potencionálnych klientov nikdy neprijmeme bez predchádzajúceho otestovania. Neskúmame ani tak pracovné schopnosti a zručnosti, ako snahu a chuť učiť sa , schopnosť a motiváciu k pravidelnej dochádzke. Samozrejme, rôzne psychomotorické tempo patrí k zdravotnému postihnutiu a nie je tak ovplyvniteľné, ako chuť a snaha naučiť sa niečo nové.

Tiež je treba odlíšiť, či do Domu Svitania, n.o.chce chodiť samotný mladý človek, alebo je to viac želanie jeho rodičov.

2. Služby zamestnanosti.


V Dome Svitania, n.o. pracujú mladí ľudia, starší ako 18 rokov, ktorí majú zdravotné postihnutie a rozhodnutím Sociálnej poisťovne majú pridelený invalidný dôchodok. Zamestnávanie občanov s postihnutím upravuje zákon NR SR č. 5/2004 Z.z. o službách zamestnanosti, v znení neskorších predpisov. 
Pracovisko, ktoré je prispôsobené personálne aj vybavením pre ľudí s postihnutím, sa nazýva chránená dielňa. Pracovníci s postihnutím sú riadnymi zamestnancami v pracovnoprávnom vzťahu, v Dome Svitania, n.o. je ich momentálne 17. Sú zadelení v troch chránených dielňach s rôznym zameraním: montáž a balenie, kníhviazačská a krajčírska dielňa. Zamestnanci tu pod vedením majsterky vyrábajú široký sortiment výrobkov, buď podľa objednávky zákazníka alebo podľa ročného obdobia a sezóny. Všetky tri chránené dielne majú dostatok práce a každý výrobok má svojho odberateľa.
Firmám a spoločnostiam, ktoré nám dajú objednávku do chránenej dielne, poskytujeme potvrdenie o náhradnom plnení, t.z. že nemusia platiť pokutu za nezamestnávanie občanov s postihnutím. 

Nových záujemcov o prácu v chránenej dielni pozveme na pohovor aj v sprievode rodičov. Vysvetlíme im, že ich potrebujeme otestovať na konkrétnu prácu, ktorú im ponúkame. Po úspešnom výsledku sa môžu zamestnať. Mnohí naozaj nezvládnu z rôznych dôvodov tento vstupný proces a preto sa nezamestnajú. Tí, ktorí podľa našich kritérií uspeli, dostanú pracovnú zmluvu. Toto testovanie robíme z dvoch vážnych dôvodov: potrebujeme ochrániť pôvodnú skupinu pred uchádzačom, ktorý môže byť chronicky konfliktný, lenivý, rozbil by pracovný kolektív a na pracovisko by priniesol napätie. Tiež chceme ochrániť potencionálneho pracovníka pred sklamaním a stresom z neúspechu, v prípade, že naozaj chce pracovať, ale z istých dôvodov nevie, nemôže.

Okrem zamestnancov s postihnutím pracuje v Dome Svitania, n.o. šesť pracovníkov ako personál, sú to dve majsterky v chránených dielňach, sociálna pracovníčka a asistentka pracovných činností v rehabilitačnom stredisku, riaditeľka a asistentka riaditeľky. Od októbra 2007 máme aj dobrovoľníčku z projektu Európskej dobrovoľníckej služby. Mnohých dobrovoľníkov máme na špecifické akcie a aktivity.

3. Tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a prezentácia duchovných a kultúrnych hodnôt.

Dom Svitania, n.o. organizuje mnohé benefičné projekty spolu s OZ Svitanie a inými partnermi. Organizujeme pravidelne každý rok benefičný koncert pre verejnosť. Už po dva roky, vždy 12.6. pripravujeme Deň krivých zrkadiel, je to akcia na podporu pozitívnej verejnej mienky voči ľuďom s hendikepom.  Zapojili sme sa do podpisovej akcie 1milion4disability, návrh na ocenenie partnera za dlhodobú spoluprácu sme poslali aj Nadácii Pontis, organizátorovi súťaže Via Bona Slovakia. Zúčastnili sme sa trhoviska neziskových organizácií IDEAXCHANCE 2007. 

Dom Svitania, n.o. v  spolupráci s odborníkmi zabezpečuje vzdelávanie pre klientov a zamestnancov zariadenia formou prednášok alebo účasťou na kurzoch v potrebných oblastiach.
Spolupracujeme so Združením na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím v Slovenskej republike, plánujeme s ich pomocou realizovať vzdelávanie a založiť skupinu klientov -  sebaobhajcov, na ktoré má ZPMP v SR akreditáciu. 

17. 10. 2007 sme už opakovane organizovali deň otvorených dverí a mali sme veľkú účasť hostí. Práve počas dňa otvorených dverí je príležitosť, aby naši klienti predviedli to, čo sa za celú dobu naučili: suverénne sprevádzajú hostí, vysvetľujú im podrobnosti o zariadení, odpovedajú na otázky prítomných. Nemajú problém povedať aj niečo o sebe, na konci pozvú hostí do “bufetu”. Tu ich obslúžia kávou a koláčikmi tí klienti, ktorí nie sú tak dobre na komunikačnej úrovni, ale sú viac zruční manuálne a sami pripravili občerstvenie.

Priebežne prispievame do regionálnych periodík informáciami o našej činnosti, oslovujeme firmy a donorov so žiadosťami o podporu nášho zariadenia. Snažíme sa o trvalú udržateľnosť nášho projektu.


V zahraničí má Dom Svitania, n.o. stálych priateľov a sympatizantov, ktorí činnosť zariadenia podporujú materiálne ale najmä morálne. Mnohí zamestnanci Domu Svitania, n.o. sa práve v Nemecku a Holandsku učili, ako pracovať s ľuďmi s postihnutím. Naši partneri zo zahraničia nás pravidelne navštevujú.

Zmeny a nové zloženie Správnej rady Domu Svitania, n.o.

V súlade s ustanovením čl. V, odsek 11, písmeno b) platného Štatútu Domu Svitania, n.o. 
odstúpil dňom 14. júna 2007 z pozície člena správnej rady neziskovej organizácie a súčasne z funkcie jej predsedu JUDr. Marián Polakovič. 
Do konca roka 2007 pracovala Správna rada Domu Svitania, n.o. v počte štyria členovia.


Prílohy výročnej správy:


Prílohou tejto správy je ročná účtovná závierka za rok 2007, ktorá obsahuje:

· prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch,

· prehľad rozsahu príjmov (výnosov) v členení podľa zdrojov,

· stav a pohyb majetku a záväzkov neziskovej organizácie.

Správu vypracovala dňa 30.5. 2008

Mgr. Štefánia Nováková, riaditeľka Domu Svitania, n.o., štatutárny zástupca n.o.
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