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Ponuka z chránených dielní Domu Svitania, n.o. pre zamestnávateľov.

Nezisková organizácia Dom Svitania v Jakubove zamestnáva 18 mladých ľudí s mentálnym a kombinovaným postihnutím. Z ÚPSVaR v Malackách máme pridelený štatút chránenej dielne. Dielne sú zamerané na:

· textilnú výrobu,
· montáž a balenie, 

· kníhviazačstvo a výrobu z lepenky a papiera.

Ponúkame Vám možnosť prostredníctvom zadania zákazky v chránenej dielni, 
tzv. náhradným plnením, ušetriť Vaše finančné prostriedky.

V zmysle zákona o službách zamestnanosti č.5/2004 Z.z., zákona č. 139/2008 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 5/2004 Z.z. o službách zamestnanosti, a v znení neskorších predpisov, máte ako zamestnávateľ:

· povinnosť podľa § 63 ods. 1 písm. d zamestnávať občanov so zdravotným postihnutím, 

· ak zamestnávate viac ako 20 zamestnancov,

· v počte, ktorý predstavuje 3,2 % z celkového počtu Vašich zamestnancov.
     
Pokiaľ túto povinnosť ako zamestnávateľ neplníte, ste povinný do 31.03. nasledujúceho kalendárneho roka odviesť odvod za neplnenie povinného podielu zamestnávania občanov so zdravotným postihnutím vo výške trojnásobku minimálnej mzdy platnej ku koncu kalendárneho roku, v ktorom sa odvod realizuje.

    
Túto povinnosť však môžete splniť aj iným spôsobom a to zadaním zákazky chránenej dielni, alebo chránenému pracovisku. V prípade, že by ste sa rozhodli pre túto alternatívu, možno v zmysle § 19 zákona č. 595/ 2003 Z. z. o dani z príjmov  považovať zadanú zákazku podľa § 64 zákona o službách zamestnanosti ako daňový výdavok. 

           Pokiaľ ste zamestnávateľ, ktorý nezamestnáva občanov so zdravotným postihnutím a nechce platiť pokutu, ponúkame Vám možnosť odberu náhradného plnenia objednaním výrobkov v chránenej dielni Domu Svitania, n.o. 
Týmto spôsobom si: 
· splníte povinnosť vyplývajúcu z citovaného zákona, 
· dodáme Vám originálne, ručne robené výrobky podľa Vášho výberu,
· pomôžete občanom so zdravotným postihnutím tým, že im dáte prácu.  
Z krajčírskej dielne si môžete objednať: obrusy, podušky, tašky na konferencie a  semináre, podľa potreby s logom, sedačky na stoličky, kuchynské chňapky, školské súpravy a mnohé iné, nešijeme pracovné oblečenie ale robíme opravy pracovného oblačenia.
Dielňa montáže a balenia kompletizuje a balí rôzne jednoduchšie komponenty.

Kníhviazačská dielňa viaže zbierky zákonov, rôzne iné tlačoviny do tvrdej väzby, menšie reklamné predmety, vyrábajú lepenkové krabice v rôznych veľkostiach a tvaroch na rôzne účely, lepia vianočné pozdravy pre firmy a spoločnosti, vrátane textu a loga. V roku 2008 sme expedovali viac ako 11 tisíc kusov vianočných pozdravov pre zákazníkov z celého Bratislavského kraja, aj do Česka.
Pre rok 2009 predstavuje: 
· náhradné plnenie za 1 chýbajúceho zamestnanca s postihnutím sumu 755, 04 €, 
· odvod - pokuta za nezamestnávanie 1 zamestnanca  s postihnutím sumu 849,42 €.
Rozdiel medzi týmito sumami je to, čo skutočne ušetríte. Navyše máte pre svojich partnerov alebo zamestnancov reklamné, darčekové alebo praktické výrobky na všestranné použitie.

Rozhodnite sa, ako naložíte s týmito informáciami a s Vašimi peniazmi. Kontaktujte nás na našich číslach a emailovej adrese, dáme Vám podrobné informácie. Foto nájdete na www.domsvitania.sk.
Tešíme sa na spoluprácu.
S úctou
Mgr. Štefánia Nováková, riaditeľka Domu Svitania, n.o.

PAGE  

